
Ιδιαίτερα θετικό είναι το γεγονός ότι δεκατέσσερις οργανώσεις απευθύνουν από κοινού αγωνιστικό
κάλεσμα για τη διοργάνωση του φετινού τριημέρου του Πολυτεχνείου, στην 46η επέτειο της μεγάλης
εξέγερσης του Νοέμβρη του 1973. Το πλήρες κείμενο του κοινού καλέσματος που συνυπογράφηκε με
πρωτοβουλία της νεολαίας Κομμουνιστική Απελευθέρωση λέει τα εξής:

Αγωνιστικό κάλεσμα οργανώσεων για τη διοργάνωση του φετινού τριημέρου
του Πολυτεχνείου

Πλησιάζοντας στον 46ο εορτασμό της εξέγερσης του Πολυτεχνείου, το ανατρεπτικό του στίγμα είναι
ακόμα και σήμερα επίκαιρο . Το κεφάλαιο και οι κυβερνήσεις του, προσπαθούν συντεταγμένα τα τελευταία
χρόνια να αποπολιτικοποιήσουν το μήνυμα του Πολυτεχνείου, δίνοντάς του ένα χλιαρό και ακίνδυνο
νόημα φέρνοντας την ιστορία στα μέτρα τους. Από την άλλη κάθε χρόνο προσπαθούν να τρομοκρατήσουν
τον κόσμο που συρρέει στο Πολυτεχνείο, με κινητοποίηση χιλιάδων αστυνομικών και δημιουργώντας ένα
κλίμα έντασης γύρω από το χώρο του εορτασμού.

Σαν να μην έφταναν αυτά, ο παροξυσμός καταστολής της νέας κυβέρνησης, που θέλει να βάλει το λαό και
τη νεολαία στο γύψο για να περνάει ανεμπόδιστα την ακόμα πιο σκληρή αντιλαϊκή της ατζέντα,
κλιμακώνεται συνεχώς και επικίνδυνα. Το πρωί της Δευτέρας, δόθηκε στα ΜΑΤ εντολή επίθεσης, στην
προσπάθεια φοιτητών να σπάσουν το απαράδεκτο λοκ άουτ της ΑΣΟΕΕ και να κάνουν την καθορισμένη
συνέλευση του φοιτητικού συλλόγου, εν όψει και του τριήμερου εορτασμού. Παραβίασαν το
πανεπιστημιακό άσυλο παραμένοντας στον χώρο και δημιουργώντας μια αποπνικτική από τα χημικά
ατμόσφαιρα, ενώ δεν άφηναν τους τραυματίες να φύγουν από το χώρο ή να τους παρασχεθεί ιατρική
βοήθεια.

Όμως παρά τις προσδοκίες της κυβέρνησης, της ΔΑΠ και των καθεστωτικών ΜΜΕ, το μαχόμενο φοιτητικό
κίνημα έδειξε στην πράξη πως η κατάργηση του πανεπιστημιακού ασύλου και η επίθεση στα
δημοκρατικά δικαιώματα δεν θα μείνει αναπάντητη.

Η απόπειρα τρομοκράτησης αγωνιστών μέσα από αναίτιες προσαγωγές, τη σύλληψη δύο εξ αυτών και το
όργιο καταστολής δεν μας φοβίζει. Αποτελεί πρωτοφανές γεγονός η σύλληψη αγωνιστή κάτω από
το σπίτι του και η κράτησή του για 13 ώρες χωρίς να του επιτραπεί η επικοινωνία με



δικηγόρο. Η ανυποχώρητη στάση των φοιτητών που έμειναν στον χώρο της ΑΣΟΕΕ παρά την
τρομοκρατία, η εγρήγορση του αλληλέγγυου κόσμου που έσπευσε στο σημείο, ακόμη περισσότερο το
μεγαλειώδες απογευματινό συλλαλητήριο και η ανταπόκριση των φοιτητών που βρέθηκαν με μαζικότητα
στις Γενικές Συνελεύσεις της επόμενης μέρας αμφισβητώντας έμπρακτα και τα σχέδια γενικευμένων λοκ
άουτ στις σχολές, δείχνει ότι ΤΙΠΟΤΑ ΔΕΝ ΤΕΛΕΙΩΣΕ, ΟΛΑ ΤΩΡΑ ΑΡΧΙΖΟΥΝ!

Σε μια συγκυρία σκληρής επίθεσης του αντιπάλου, αλλά και σημαντικού κινηματικού αναβρασμού, είναι
σημαντικό ο εορτασμός να δώσει νέο νόημα για τους αγώνες του σήμερα. Το φετινό πολυτεχνείο πρέπει
να είναι μαζικό, ανοιχτό προς όλο τον λαό και πάνω από όλα πρέπει να δώσει ένα μήνυμα στους από πάνω,
ότι 46 χρόνια μετά είμαστε εδώ και πρέπει να μας φοβούνται.

Κόντρα στην κυβέρνηση που θέλει να γίνει ο οδοστρωτήρας των λαϊκών και εργατικών δικαιωμάτων, από
την παιδεία, μέχρι τους όρους που δουλεύουμε αλλά και τις δημοκρατικές ελευθερίες.

Κόντρα στον ιμπεριαλσμό, τον πόλεμο, και τα φιλο-ΝΑΤΟικά σχέδια της αστικής τάξης και των
κυβερνήσεών της, που βάζουν μπαρούτι στην περιοχή, αλλά με πρόταγμα για την ειρήνη και την
συνεργασία των λαών. Κόντρα στον φασισμό και τον εθνικισμό, που στοχοποιεί τους πρόσφυγες και τους
αγωνιστές, που θέλει να χτίσει νέες αυταπάτες “εθνικής ενότητας” και να τσακίσει κάθε φωνή
αλληλεγγύης και αντίστασης.

Να βαδίσουμε ξανά τον δρόμο του Νοέμβρη, τον δρόμο του ανυποχώρητου αγώνα και της
εξέγερσης, για τα πολυτεχνεία της γενιάς μας, για να δικαιωθεί τελικά ο αγώνας για ‘‘ΨΩΜΙ-
ΠΑΙΔΕΙΑ-ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ’’!

Καλούμε όλο το λαό και τη νεολαία, τα σωματεία και τους συλλόγους να συμμετάσχουν ενιαία
στις εκδηλώσεις και τις κινητοποιήσεις για τον τριήμερο εορτασμό!

Υπογραφές:

Αναμέτρηση – Ομάδα Κομμουνιστών / στριών

Αριστερή Ανασύνθεση

Αριστερή Αντικαπιταλιστική Συσπείρωση

Αριστερή Συσπείρωση

Διεθνιστική Εργατική Αριστερά

Εργατικό Επαναστατικό Κόμμα

νεολαία Κομμουνιστική Απελευθέρωση

Νέο Αριστερό Ρεύμα για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση

ΟΚΔΕ

ΟΚΔΕ Σπάρτακος

Σοσιαλιστικό Εργατικό Κόμμα – ΣΕΚ

Σύγχρονο Κομμουνιστικό Σχέδιο



Συνάντηση για μία Διεθνιστική και Αντικαπιταλιστική Αριστερά

Συσπείρωση Νεολαίων ΕΚΚΕ


